

ATA DA 48ª (QUADRAGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 14/03/2022. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores e em seguida o vereador Valdevino fez leitura de trecho da Bíblia: Lucas 6, 36-38. **PEQUENO EXPEDIENTE:** O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião ordinária do dia 07 de março de 2022 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da mesma. Leitura de correspondências recebidas: Ofício do Departamento Municipal de Esportes solicitando indicação de quatro vereadores (02 titulares e 02 suplentes) para composição do Conselho Municipal de Esportes, sendo escolhidos os vereadores Jefferson e Marcus Vinícius – titulares e, respectivamente, Felipe e Valdevino suplentes; o sr. Presidente determinou envio de ofício ao Departamento Municipal de Esportes com indicação dos vereadores. Ofício Executivo nº 87/2022 solicitando substituição do projeto de lei que “Altera disposições da lei nº 1938, que dispõe sobre a concessão de auxílio transporte aos estudantes de Curso Técnico e Curso Superior Presidencial que se deslocam para outras cidades. Ofícios Executivos nºs 76 a 86/2022 em resposta a

pedidos e questionamentos dos vereadores. - **PROJETO DE LEI Nº 19/2022- ALTERA DISPOSIÇÕES DA LEI Nº 1938 DE 05 DE SETEMBRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE AUXÍLIO TRANSPORTE AOS ESTUDANTES DE CURSOS TÉCNICOS E CURSOS SUPERIORES PRESENCIAIS QUE SE DESLOCAM PARA OUTRAS CIDADES.** Lido o projeto, a justificativo e o pedido de urgência especial apresentado pelos vereadores Charlles e Felipe; submetido o pedido de urgência à aprovação do Plenário o mesmo foi aprovado por todos, sendo nomeado o vereador Jefferson como relator especial ao projeto. O sr. Presidente suspendeu a reunião por cinco minutos para elaboração do parecer escrito do relator; decorrido o prazo os vereadores retornaram aos seus lugares e o secretário fez leitura do parecer favorável do relator. O sr. presidente então submeteu o projeto a discussão única, vereador Marcus Vinícius disse que era um projeto muito esperado, que votavam com muita satisfação, que era uma pena não ter uma estimativa do valor que vai ser este auxílio, que tinha certeza que seria de grande valia para os estudantes, pois hoje o valor pago é irrisório; o vereador Valdevino disse que ficava feliz em estar votando este projeto, que tinha certeza que iria melhorar bastante para os estudantes; vereador Leandro disse que o projeto era muito bom, mas que poderiam esperar questionamentos sobre o sistema de pontuação; vereador Charlles disse que o sistema de pontuação escolhido é baseado no sistema de pontuação da PUC/Poços de

Caldas; que no seu caso, sua filha concorreu a uma bolsa de estudos pelo Pro Uni, e somando toda sua renda e suas despesas, ela conseguiu cem por cento de bolsa de estudo, que então na sua opinião, era um sistema de pontuação justo e correto, que realmente vai beneficiar os alunos que mais precisam. Vereador Felipe questionou o presidente se no dia que o sr. Prefeito fez a entrega do projeto ele não chegou a falar sobre possíveis valores, ao que o sr. Presidente disse que o Prefeito disse que poderia chegar a 50% do valor do transporte; vereador Felipe disse que 50% seria um valor considerável, que era um projeto muito bom e realmente era necessário que fosse aprovado o mais rápido possível; que um item da pontuação referente a pessoa possuir carros , com valores de até R\$ 30.000,00 , até R\$ 50.000,00 e isto diminui a pontuação, achava que poderia prejudicar os estudantes pois hoje o preço dos veículos estão muito valorizados, mas como um todo tinha gostado muito do projeto . **Vereador Jefferson** disse que o projeto poderá ser avaliado com o tempo, e caso detectem falhas a lei poderá ser melhorada, que os vereadores poderão propor estas mudanças; que a estimativa inicial seria pagar 50% para todos, mas vai depender muito do número de alunos que serão classificados; vereador Marcus disse que a seu ver não deveria ter diferença em pontuação para quem estuda em instituição federal e instituição pública, que a seu ver o critério deveria ser igual, que espera que nenhum estudante de instituição privada fique de fora de receber o auxílio devido a aplicação deste critério; que de acordo com um

levantamento feito por ele, se a Prefeitura pagasse 50% para todos os estudantes gastaria R\$ 288.000,00 no ano, um valor que caberia no orçamento do município. Vereador Ronyelle disse ter estudado em outra cidade, que sabe das dificuldades que os estudantes enfrentam, que este projeto seja um marco, um início de políticas públicas na questão do estudo, que espera que estes valores aumentem a cada ano. Em votação única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado o envio do mesmo à sanção do Executivo. **PROJETO DE LEI Nº 20/2022 – DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O SINDICATO RURAL DE BOTELHOS/MG.** Autores: vereadores Marcus Vinícius e Felipe. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação para a próxima reunião, quando o projeto será submetido a discussão e votação. **REQUERIMENTOS ESCRITOS:** **Vereadores Marcus Vinícius e Felipe: ao Prefeito:** 1-) solicitando informações sobre o retorno das atividades do Projeto Elo. 2-) solicitando serviço de máquina e cascalhamento nos bairros Pinhal, Jaboticabal e Panelão; requerimento endossado pelo vereador Luís Antônio. 3-) solicitando manutenção em ponte do bairro Pinhal, próximo ao Bar das Irmãs. **Vereadores Charlles e Wellington:** ao Deputado Federal Emidinho Madeira, solicitando seu empenho no sentido de disponibilizar mais recursos financeiros para ampliar o projeto de cirurgias eletivas no Hospital São José de Botelhos. **Vereador Charlles:** 1-) ao Prefeito, solicitando serviços

de máquina e cascalhamento na estrada que vai desde o Areeiro Mantovani até a Fazenda São Benedito, requerimento endossado pelo vereador Wellington; 2-) ao Prefeito, solicitando manutenção e cascalhamento nas estradas do bairro Cachoeira do Carmo, requerimento endossado pelo vereador Marcus Vinícius. Vereador Leandro: ao Prefeito: 1-) solicitando limpeza da área verde do bairro COHAB 2, na Rua João Romão Siqueira e também poda de árvores no mesmo local. 2-) solicitando troca de lâmpadas queimadas na Rua Edson Eduardo da Silva, bairro Ipê, altura dos números 226 e 227. **Vereador Felipe**, ao Prefeito: 1-) solicitando melhorias (implantação de câmeras, melhor iluminação e pintura) na Rodoviária; 2-) solicitando informações se já está disponível a construção predial nos terrenos doados pela Prefeitura em Palmeiral e São Gonçalo. 3-) solicitando informações sobre previsão para volta das aulas de dança para adultos, ofertadas pelo município. **Vereador Marcus Vinícius**, ao Prefeito, solicitando que as crianças de 4 e 5 anos possam frequentar a Creche de São Gonçalo, assim como acontece em Botelhos e Palmeiral.

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Jefferson comentou que nas próximas reuniões deverá apresentar uma indicação para criação do cargo de “conserva”, que seriam servidores que ficariam responsáveis pela manutenção das estradas rurais dos bairros rurais, disse que pesquisou e em algumas cidades, como por exemplo, Cristina, existem estas conservas e funciona muito bem.

Vereador Marcus Vinícius: ao Prefeito: 1-) solicitando

providências em poste de iluminação pública localizado na Rua Herculano do Lago, em frente ao número 73, visto que o poste só está com a haste, não tem soquete nem lâmpada. 2-) solicitando informações se na esfera educacional e assistencial, a administração oferece algum suporte específico para os alunos e familiares de alunos portadores de autismo. **Vereador Luís Antônio Vilas Boas**, ao Prefeito: 1-) solicitando levantamento em todas as ruas de Botelhos, Palmeiral e São Gonçalo, para verificação da necessidade de instalação de placas de denominação nas ruas onde não houver as mesmas ou que não estiverem em local visível. 2-) solicitando estudo da possibilidade da volta do Tele Centro Comunitário. 3-) Solicitando seja estudada a possibilidade de, depois de terminado o serviço de manutenção nas estradas rurais do município, que sejam colocados depósitos de cascalhos nos bairros rurais, para que, na medida da necessidade, os próprios moradores possam retirar o cascalho e realizar manutenção das estradas; ofício em nome dos vereadores Luís Antônio, Jefferson e Valdevino. **Vereador Valdevino**, ao DER/MG, solicitando limpeza das laterais da Rodovia LMG 880, trechos compreendidos entre Botelhos/Poços de Caldas e Botelhos/Alfenas, requerimento endossado pelos vereadores Marcus Vinícius e Wellington. **Vereador Charles**, ao DNIT, solicitando troca de local da placa com indicação – POÇOS DE CALDAS, que está localizada no trevo de que dá acesso à Rodovia BR 146, visto que a mesma atrapalha a visão de motoristas. Ofícios em nome da Câmara

Municipal, em agradecimento a todas as pessoas que estão colaborando com o programa Parlamento Jovem 2022. Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. **ORDEM DO DIA: PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 105/2022 – DISPÕE SOBRE O FUNCIONAMENTO E A INSTALAÇÃO DE POSTES, TORRES E ANTENAS E DEMAIS EQUIPAMENTOS QUE COMPÕEM AS ESTAÇÕES RÁDIO-BASE NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS**”. Lido o parecer favorável das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final, Finanças Orçamento e Contabilidade e Comércio Indústria Desenvolvimento e Meio Ambiente; submetido a discussão, vereador Marcus Vinícius justificou ser contrário ao projeto por falta de parecer técnico, que para ele, vários pontos do projeto não tinham sido esclarecidos; vereadores Jefferson, Felipe, Luís Antônio e Valdevino deixaram registrado que só votariam a favor porque o projeto tratava estritamente de telefonia celular; em votação obteve-se o seguinte resultado: 7 votos favoráveis (vereadores Wellington, Leandro, Jefferson, Felipe, Luís Antônio, Valdevino e Charlles), e um voto contrário (vereador Marcus Vinícius). Aprovado o projeto em 1ª votação, o sr. Presidente anunciou a 2ª e última discussão e votação na próxima reunião ordinária. **ABERTURA DA PALAVRA PARA AS CONSIDERAÇÕES FINAIS**: Os vereadores agradeceram a Deus e desejaram uma boa semana a todos. NADA MAIS

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e subscrevi.x

Ronyelle Ribeiro de Souza- Presidente

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Vice-Presidente

Felipe Eduardo Begalli – Secretário

Charles Ferreira da Silva - Tesoureiro

Jefferson Donizete Tavares Jacon

Leandro de Moura

Luís Antônio Vilas Boas

Valdevino Gonçalves

Wellington Fernando da Silva